



ОБЩИНА СИЛИСТРА



ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ

ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА ЕМИСИИТЕ НА ФИНИ ПРАХОВИ ЧАСТИЦИ (ФПЧ₁₀) В СИЛИСТРА /2011 Г. – 2013 Г./

юли 2011

СЪДЪРЖАНИЕ

Използвани кодове	3
1. Краткосрочен план 2012.....	4
2. Дългосрочен план 2013.....	6

Използвани кодове

Мерките са обозначени, съгласно изискванията на Решение на Комисията от 20 февруари 2004 г., относно установяване на режим за предоставянето на информация, относно планове или програми, изисквани по силата на Директива 96/62/ЕО на Съвета, относно пределно допустимите стойности на определени замърсители в атмосферния въздух в Плана за действие с уникален код на латиница, който се състои от букви и цифри, със следните значения:

- Първите букви на кода отразяват името на общината: Si
- Вторите – отразяват вида на мярката: t1 или f2 или r3 или i4
- Цифрите отразяват поредния номер на мярката: 1 или f2 или r3 или i4

Например: Si_t1 или Si_f2

В таблици 1 и 2, съответно са представени:

- **Таблица 1.** Средносрочен план за действие 2011 – 2012 г.
- **Таблица 2.** Дългосрочен план за действие 2013 г.

Необходимите финансови средства са описани по следния начин:

- без средства (пренебрежимо малки, от гледна точка на бюджета на общината
- средни
- големи

В тези две таблици е включена информация за: кода, наименование на мярката, описание на мярката, срок за приключване (краен), индикатори за прилагане на мярката, ефект от прилагането ѝ, отговорник/средства/източник.

1. Средносрочен план – 2012 г.

Основната цел на Средносрочния план е да се приложат бързи, ефикасни мерки с **необратим** положителен ефект.

Код	Мярка	Описание	Срок	Индикатори	Ефект	Отговорник/ средства	Източник
Технически							
Sil_t1	Подмяна гориво „Първа стъпка“ Изграждане на газоснабдителна мрежа: I етап (начало) (20% от горивото за бит и обществени сгради се сменя с газ)	Газоснабдяване на централна градска част: вкл. Община, Театър, Окръжен съд, НАП, Библиотека, Областна управа, ДКЦ1, ЦДГ „Роза“, ПМТ „Кл. Охридски“, ОУ „Кирил и Методий“, ЦДГ „Иглика“, Районна прогимназия, ТМ „Вл. Комаров“, Проф. гимназия „Евлоги Георгиев“, ПГ по лека промишленост „Пенчо Славейков“, ЕГ „Пейо Яворов“	12/2011 03/2012	Брой обекти ползвачи за гориво газ	Емисиите от площни източници ще се намалят	Община Силистра /големи/ РБ Средства съгл. проектите	Община / Публично-частно партньорство
Sil_t2	Подмяна гориво Изграждане на газоснабдителна мрежа: I етап (продължение) (40% от горивото за бит и обществени сгради се сменя с газ)	МБАЛ, РИОКОЗ – Силистра, част от домакинствата в района	06/2012 или 12/2012	Брой обекти ползвачи за гориво газ	Емисиите от площни източници ще се намалят допълнително	Община Силистра /големи/РБ Средства съгл. проектите	Община / Публично-частно партньорство ина /
Sil_t3	Подмяна гориво Изграждане на газоснабдителна мрежа: I етап (завършване) (60% от горивото за бит и обществени сгради се сменя с газ)	ОРГАТЕХНИКА и общински сгради; увеличаване броя на домакинствата в района	12/2012	Брой обекти ползвачи за гориво газ	Не следва да се очаква броят на превишенията (ако има такива) да е над допустимия	Община Силистра /големи Средства съгл. проектите	Община/ Публично-частно партньорство

Средносрочен план 2011 – 2012 (продължение -1)

Код	Мярка	Описание	Срок	Индикатори	Ефект	Отговорник средства	Източник
Sil_t4	Продължаване работата по енергийна ефективност „Проект за саниране на общински сграден фонд“	Саниране на останалите по списъка обществени сгради	Текущ	Списъкът на приложените мерки се увеличава	Намалява емисиите на ФПЧ ₁₀ (изолация, подобрени горивни параметри)	Община Силистра /големи Средства съгл. проектите	Община/ Фондове за енергийна ефективност
Sil_t5	Поддръжка на пътната настилка на уличната мрежа	Ремонт на пътната настилка	Постоянен	Предотвратява вторично замърсяване с прах	Намаляване неорганизираните емисиите на ФПЧ ₁₀	Община Силистра Средни - средства съгл. бюджета на Община Силистра	Община
Sil_t6	Поддръжка чистотата на уличната мрежа	Машинно и ръчно метене и миене на главна и второстепенна улична мрежа Генерално почистване и измиване след зимния сезон	Постоянен	Предотвратява вторично замърсяване с прах	Намаляване неорганизираните емисиите на ФПЧ ₁₀	Община Силистра /средни - съгл. приетата план сметка за подържане на чистота на обществени места.	Община
Регулаторни							
Sil_r1	Контрол и забрана на нерегламентирано отвеждане на изгорели газове	Проверка на вентилационните системи в обществените и промишлени сгради за незабавно спиране на изпускане на изгорели газове от вентилационни отвори и/или нерегламентирано поставени тръби по фасадите	09/2011	Липса на такива източници, вкл. СТОМАНА	Намаляване на емисиите на ФПЧ ₁₀ , резултат от изгаряне на 266 т въглища и изпускани изгорели газове на кота „корниз“ на покрива нерегламентирано	РИОСВ – Русе /Без средства/	Община
Sil_r2	Продължава прилагането на критерия „екологичност на МПС“ за избор на оператори на публичния транспорт при обява на обществени поръчки	1) Мярката изисква по-висока оценка за МПС-та с по-висок ЕВРО стандарт (нараства пропорционално) 2) Операторът е длъжен да ползва МПС, с които е кандидатствал	Постоянен	По-голям брой автобуси с по-висок ЕВРО стандарт	Намаляване на емисиите на ФПЧ ₁₀ от транспорта	Община Силистра /Без средства	Община

Средносрочен план 2011 – 2012 (продължение-2)

Код	Мярка	Описание	Срок	Индикатори	Ефект	Отговорник / средства	Източник
Sil_r3	Продължава призива за „Таксиметров транспорт на газ“	Голяма част от МПС за таксиметров транспорт са на газ	Постоянен	По-голям брой таксиметров и коли на газ	Намаляване на емисиите на ФПЧ ₁₀ от транспорта	Община Силистра /Без средства	Община Силистра
Sil_r4	Продължава прилагането на оптимизирана транспорта схема	Оптимизация на транспорта в центъра	Постоянен	Намалява се престоя на кръстовища	Намаляване на емисиите на ФПЧ ₁₀ от транспорта	Община Силистра /без средства	Община Силистра
Sil_r5	Поддръжка на „зелена зона“	Зона без МПС	Постоянен	Наличие на зона	Намаляване на емисиите на ФПЧ ₁₀ от транспорта	Община Силистра /без средства	Община Силистра
Sil_r6	Поддръжка и управление на паркоместата	Избягване на задръствания, облекчаване на главните улици	Постоянен	Брой	Намаляване на емисиите на ФПЧ ₁₀ от транспорта	Община Силистра	Община Силистра
Финансови							
Sil_f1	Въвеждане на санкции за нерегламентирано отвеждане на изгорели газове (ако не спре)	Проверка на вентилационните системи в обществените и промишлени сгради за незабавно спиране на изпускане на изгорели газове от вентилационни отвори и/или нерегламентирано поставени тръби по фасадите	12/2011	Спиране на нерегламентираното изпускане	Намаляване на емисиите на ФПЧ ₁₀	Община Силистра /без средства	Община Силистра

Средносрочен план 2011 – 2012 (продължение-3 последно)

Код	Мярка	Описание	Срок	Индикатори	Ефект	Отговорник/ средства	Източник
Информационни							
Sil_i1	Публикуване на Програмата след приемане от ОС на сайта на община Силистра	Информирание на населението	2011	публикация	Достъпност от всички заинтересовани	Община Силистра	Община Силистра
Sil_i2	Информирание и стимулиране на населението за включване на домакинствата за използване възможностите за финансиране „Енергийна ефективност“ – саниране на сгради	Информация в местната преса и мероприятия за информирание: Факти и данни, стимулиращи ползването на програмата за енергийна ефективност	2012	По-голям брой домакинства със санирани сгради	Намаляване на ползваното гориво, а от там и на емисиите на ФПЧ ₁₀	Община Силистра	Община Силистра
Sil_i3	Медийна кампания за информирание на гражданите за индустрии и обществени сгради, които замърсяват и не са преминали на газ	Табла, постери и други за информирание на населението за най-екологично действаща фирма и т.н.	12/2012	По-голям брой стационарни източници преминали на газ в резултат от създадена нетърпимост към замърсителите от страна на гражданите	Повече стационарни източници преминали на газ	Община Силистра	Община Силистра

2. Дългосрочен план 2013

Основна цел на дългосрочната перспектива е да се поддържа КАВ под нормите, чрез устойчиво управление.

Код	Мярка	Описание	Срок	Индикатори	Ефект	Отговорник Средства	Източник
Технически							
Sil_t4	Продължаване работата по енергийна ефективност „Проект за саниране на общински сграден фонд“	Саниране на останалите по списъка обществени сгради	Текущ	Списъкът включените сгради се увеличава	Намалява емисиите на ФПЧ ₁₀ (изолация, подобрени горивни параметри)	Община Силистра големи Средства съгл. проекти	Община Силистра/ Фонд за енергийна ефективност
Sil_t5	Поддръжка на пътната настилка на уличната мрежа		Постоянен	Предотвратява вторично замърсяване с прах	Намаляване неорганизираните емисиите на ФПЧ ₁₀	Община Силистра / средни-средства съгл. бюджета на Община Силистра	Община Силистра
Sil_t6	Поддръжка чистотата на уличната мрежа	Машинно и ръчно метене и миене на главна и второстепенна улична мрежа Генерално почистване и измиване след зимния сезон	Постоянен	Предотвратява вторично замърсяване с прах	Намаляване неорганизираните емисиите на ФПЧ ₁₀	Община Силистра /средни - средства съгл. бюджета на Община Силистра	Община Силистра
Sil_t7	Газоснабдяване на промишлените зони		2012 – 2013	Брой индустрии, преминали на газ	Намаляване емисиите на ФПЧ ₁₀ от стационарни източници с 3% от тези през 2010 г.	Индустрии	Индустрии
Sil_t8	Подмяна гориво Изграждане на газоснабдителна мрежа: II етап (75% от горивото за бит и обществени сгради се сменя с газ)	Кв. „Изток“ и кв. „Дунав и група обекти около ТУ „Русе“ – филиал Силистра	2013	Брой обекти ползващи за гориво газ	Емисиите са намалени с 80,02 [т/г] от тези през 2010. Няма засегнати територии с наднормено замърсяване с ФПЧ ₁₀	Община Силистра /големи - съгл. изготвените проекти	Община Силистра/ ПЧП

Дългосрочен план 2013 (продължение 1)

Код	Мярка	Описание	Срок	Индикатор и	Ефект	Отговорник	Източник
Sil_t9	Подмяна гориво Уплътняване на газоснабдителна мрежа и включване с. Айдемир и с. Калипетрово		2013 и продължава	Брой обекти ползващи за гориво газ	Намаляване емисиите на ФПЧ ₁₀	Община Силистра /големи - съгл. изготвените проекти	Община Силистра/ ПЧП
Регулаторни							
Sil_r1	Контрол и забрана на нерегламентирано отвеждане на изгорели газове	Проверка на вентилационните системи в обществените и промишлени сгради за незабавно спиране на изпускане на изгорели газове от вентилационни отвори и/или нерегламентирано поставени тръби по фасадите	2013	Липса на такива източници, вкл. СТОМАНА	Намаляване на емисиите на ,ФПЧ ₁₀ , резултат от изгаряне на 266 т въглища и изпускани изгорели газове на кота „корниз“ на покрива през нерегламентирани тръби	РИОСВ - Русе	РИОСВ – Русе/ МОСВ
Sil_r2	Продължава прилагането на критерия „екологичност на МПС“ за избор на оператори на публичния транспорт при обява на обществени поръчки	1) Мярката изисква по-висока оценка за МПС-та с по-висок ЕВРО стандарт (нараства пропорционално) 2) Операторът е длъжен на ползва МПС, с които е кандидатствал	Постоянен	По-голям брой автобуси с по-висок ЕВРО стандарт обслужват общински транспорт	Намаляване на емисиите на ФПЧ ₁₀ от транспорта	Община Силистра	Община Силистра
Sil_r3	Продължава призова за „Таксиметров транспорт на газ“	Над 50% от МПС за таксиметров транспорт са на газ	Постоянен	По-голям брой таксиметрови коли на газ	Намаляване на емисиите на ФПЧ ₁₀ от транспорта	Община Силистра	Община Силистра
Sil_r4	Продължава прилагането на оптимизирана транспорта схема	Оптимизация на транспорта в центъра	Постоянен	Намалява се престоя на кръстовища	Намаляване на емисиите на ФПЧ ₁₀ от транспорта	Община Силистра	Община Силистра
Sil_r5	Поддръжка на „зелена зона“	Зона без МПС	Постоянен	Наличие на зона	Намаляване на емисиите на ФПЧ ₁₀ от транспорта	Община Силистра /без средства	Община Силистра

Дългосрочен план 2013 (продължение 2)

Код	Мярка	Описание	Срок	Индикатор и	Ефект	Отговорник	Източник
Sil_r6	Поддръжка и управление на паркоместата	Избягване на задръствания, облекчаване на главните улици	Постоянен	Брой	Намаляване на емисиите на ФПЧ ₁₀ от транспорта	Община Силистра	Община Силистра
Финансови							
Sil_f2	Въвеждане отстъпка на данъка от жилище за определен период от време, което е приложило пакета от мерки за енергийна ефективност	Отстъпката да отчита и кога е изпълнено, ако е до края на 2011 по-голяма До края на 2012 - намалява	2013	Брой жилища	Намаляване на емисиите на ФПЧ ₁₀	Община Силистра /без средства	Въведено на национално ниво
Информационни							
Sil_i1	Информирание и стимулиране на населението за включване на домакинствата за използване възможностите за финансиране „Енергийна ефективност“ – саниране на сгради	Информация в местната преса и мероприятия за информирание: Факти и данни, стимулиращи ползването на програмата за енергийна ефективност	2013	По-голям брой домакинства със санирани сгради	Намаляване на ползваното гориво, а от там и на емисиите на ФПЧ ₁₀	Община Силистра	Община Силистра
Sil_i2	Медийна кампания за информирание на гражданите за индустрии и обществени сгради, които замърсяват и не са преминали на газ, Вкл. изтъкване на финансовите стимули, въведени от общината о мярка Sil_f2	Табла, постери и други за информирание на населението за най-екологично действаща фирма и т.н.	2013	Повече стационарни източници преминали на газ	Повече стационарни източници преминали на газ	Община Силистра	Община Силистра